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• Изилдөө SIAR Research and Consulting тарабынан Эл аралык Республикалык Институттун Center for 

Insights in Survey Research тапшырыгы менен жүргүзүлдү.

• Изилдөө 2022-жылдын 7-апрелден 20-апрелге чейин респонденттердин үйүндө бетме-бет маектешүү
жолу менен жүргүзүлдү. 

• Тандоо n=1500 жана 18 жаштан жогорку жаштагы кыргызстандыктар

• Жалпы республикалык репрезентативдик тандоону түзүү үчүн Кыргыз Республикасынын Улуттук 

Статистика комитетинин 2020-жылдын демографиялык жылдык китебине ылайык көп баскычтуу тандоо 

методу колдонулган. Тандоо облустарга / шаарларга жана калктуу конуштардын түрлөрүнө карата 

бөлүнгөн.

• Үй чарбаларына катар номерлери ыйгарылып туш келди тандалып алынган. Үй чарбасы 

тандалгандан кийин, респондентти кокусунан тандоо үчүн сурамжылоого катышууга укуктуу бардык 

үй чарбалары CAPI (компьютердик жеке интервью) программасына киргизилген.

• Тандоо Кыргыз Республикасынын Улуттук Статистика комитетинин 2020-жылдын демографиялык 
жылдык китебине ылайык жаш куракка жана жыныска жараша өлчөнгөн.

• Сурамжылоого жооп берүү көрсөткүчү 63% түздү. 

• Толук тандоонун орточо ката маржасы 95% ишеним деңгээлинде ±2,5 баллдан ашпайт.

• Интервьюлар кыргыз (81%), орус (18%) жана өзбек (1%) тилдеринде өттү.

• Берилген маалыматтар салмактанып алынган. Диаграммалардагы пайыздардын суммасы 
тегеректелгендиктен 100% болбошу мүмкүн.

• Изилдөө АКШнын эл аралык өнүгүү боюнча агенттиги тарабынан каржыланган
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Методология

http://siar-consult.com/en/
https://www.iri.org/program/put-data-work
http://usaid.gov
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Бөлүштүрүлгөн базалар

* Талас облусту боюнча бөлүштүргүчтөр чакан n үлгүсүнө байланыштуу этияттык менен чечмелениши керек. 

**Респонденттерге төмөнкүдөй суроо берилди: Сиз өзүңүздүн үй-бүлөңүздүн азыркы экономикалык абалын кандай деп 

айтмаксыз? Абдан жакшы жана бир аз жакшы деген жооптор Жакшы деген жоопко бириктирилген. Бир аз жаман жана өтө
жаман деген жооптор Начар деген жоопко бириктирилген.

Бөлүштүрүү Категориялары База

Жаш курак
18-35 жаш n = 751

36-55 жаш n = 487

56 жаш жана жогору n = 263

Жынысы
Эркек n = 729

Аял n = 771

Жашаган жери
Шаар n = 581

Айыл n = 919

Област/Шаарлар

Бишкек шаары n = 320

Чүй областы n = 205

Ысык-Көл областы n = 104

*Нарын  областы n = 60

*Талас областы n = 47

Ош  областы n = 295

Жалалабад областы n = 274

Баткен  областы n = 123

Ош шаары n = 73

Үй-бүлөнүн экономикалык абалы****
Жакшы n = 1,182

Оор n = 303

Улуту
Кыргыз n = 1,266

Өзбек n = 114

Орус n = 65

Орто же төмөн n = 884

Билим деңгээли Техникалык/Лицей n = 195

Колледж/Толук/Толук эмес жогорку n = 421

Каталардын чеги n тандоонун өлчөмү менен өзгөрүлүп турат. Маалыматтар салмактанып алынган.
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Географиялык көрсөткүчтөр: 7 област 
жана 2 шаар

Ысык-Көл областы

Жалалабад областы

Талас областы

Чүй областы

Бишкек шаары

Нарын обласы

Ош областы

Ош шаары

Баткен обласы

Бишкек 
шаары

Ош шаары



IRI-дын Кыргызстандагы буга чейинки 
сурамжылоолору

IRI-дын программалары Изилдөө жана коомдук пикирдин сапаттык жана сандык

маалыматтарынын негизинде түзүлөт. Биз камсыздаган маалымат жарандардын муктаждыктарын

саясий дебаттардын негизги темаларына айлантат жана долбоорлорубузду ишке ашырууга жол
көсрөтөт. Бүгүнкү күнгө чейин, IRI 100-дөн ашуун өлкөдө 1000-дөн ашуун изилдөө жүргүзүп, 1,5

миллиондон ашуун инсандан сурамжылоо өктөрүп коомчулуктун көптөгөн маселелер боюнча

мамилесин талдап келет.
IRI-дын изилдөөгө болгон мамилеси CISR-дын тажрыйбалуу методологиялык изилдөө протоколу

жана жергиликтүү изилдөө борборлорунун терең билими менен айкалышат. Бул тыгыз

кызматташтык долбоор башында кураалдарды иштеп чыгуу жана кылдат калибрленген үлгүлөрдү
алуу менен башталат. Ишенимдүү сапаттык жана сандык маалыматтарды камсыз кылуу үчүн бул

кызматташуу долбоордун аягына чейин уланат.
← IRI-дын изилдөөлөрү боюнча көбүрөөк маалымат алуу үчүн, CISRды караңыз. 5

Center for Insights In Survey Research (CISR) боюнча

Сурамжылоо Даталар Тандоо өлчөмү

Кыргызстандын калкын сурамжылоо Сентябрь 11 –26, 2021 n = 1,209

Кыргызстан калкын сурамжылоо Июль 6 –16, 2021 n = 1,211

Кыргызстан калкын сурамжылоо Февраль 21 – Март 5, 2021 n = 1,200

Кыргызстан калкын сурамжылоо Декабрь 12 –21, 2020 n = 1,200

Кыргызстан калкын сурамжылоо Август 6 –15, 2020 n = 1,223

Кыргызстан калкын сурамжылоо Ноябрь 21 – Декабрь 3, 2019 n = 1,483

Кыргызстан калкын сурамжылоо Ноябрь 22 – Декабрь 4, 2018 n = 1,500

Кыргызстан калкын сурамжылоо Ноябрь 19 – Декабрь 2, 2017 n = 1,500

https://www.iri.org/type/polls-center-insights
https://www.iri.org/resources/kyrgyzstan-poll-shows-optimism-remains-high-satisfaction-with-covid-19-response-increased/
https://www.iri.org/resource/new-iri-poll-kyrgyzstan-highlights-concerns-over-covid-and-border-violence-0
https://www.iri.org/sites/default/files/en_slides_kgz-21-ns-01-pt_1.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/iri_kyrgyzstan_poll_dec_2020_eng.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/kyrgyzstan_august_2020_slides_public_release.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/final_kygyzstan_slides.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/february_2019_kyrgyzstan_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2018-2-5_iri_poll_presentation_kyrgyzstan.pdf


Жалпы Маалымат



Жалпысынан, Сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү абал туура же 
туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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Жалпысынан, Сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздө абал туура же 
туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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* Эскертүү: 2020-жылдын август айында же август айынан кийин жүргүзүлгөн сурамжылоолорун мурунку сурамжылоолору менен салыштырганда, 

методологиядагы айырмачылыктарды эске алуу керек. 2020-жылдын августуна чейин жүргүзүлгөн сурамжылоолор жана 2022-жылдын апрелиндеги 

сурамжылоолор респонденттердин үйүндө бетме-бет маектешүү жолу менен, ал эми 2020-жылдын августунан 2021-жылдын сентябрына чейин телефон 

аркылуу жүргүзүлгөн.



Сиздин үй-бүлөөнүздүн учурдагы экономикалык абалын кандай 
сүрөттөмөксүз?
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Акыркы 12 айда Сиздин үй-бүлөңүздүн финансылык абалы 
кандайча өзгөрүлдү?

10

6%

8%

4%

5%

6%

6%

6%

6%

36%

39%

34%

34%

37%

35%

30%

40%

39%

38%

41%

41%

41%

37%

42%

38%

15%

12%

18%

17%

12%

18%

17%

14%

3%

2%

3%

3%

2%

3%

5%

2%

1%

1%

<1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Бир топ жакшырды/оңолду Кайсы бир деңгээлде жакшырды/оңолду

Өзгөрүүсүз калды Кайсы бир деңгээлде начарлады

Жаш курак

Жынысы

Жашаган жери



Акыркы 12 айда Кыргызстанда экономикалык абал кандайча 
өзгөрүлдү?
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Сиздин пикириңиз боюнча, кийинки 12 айда Кыргызстанда 
экономикалык абал кандайча өзгөрүлөт? 
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Бүгүнкү күндө биздин мамлекет үчүн эң олуттуу көйгөйлөр кайсы? 
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(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)
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Экономика—Жумушсуздук

Экономика — жашоонун наркы, жогорку баалар 

Коррупция

Суу

Социалдык кызмат көрсөтүүлөр/жеңилдиктер 

Сырткы чыр-чатактар/Согуш 

Саламаттык сактоо

Билим

Экономика —башкасы/жалпы 

Пенсиялар

Миграция

Жакырчылык

Турак жай менен камсыздоо

Айыл чарба

Инфраструктура

Электр кубаты

Экономика —кичи бизнес үчүн мүмкүнчүлүктөр/кредитке …

Мамлекет ичиндеги чыр-чатактар 

Айлана чөйрө

Коопсуздуктун жоктугу  

Башка*

Көйгөй жок

Билбейм/Жооптон баш тартуу

* 4% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Бүгүнкү күндө биздин мамлекет үчүн эң олуттуу көйгөйлөр кайсы?
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(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)
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Экономика—Жумушсуздук

Коррупция

Суу

Социалдык кызмат …

Сырткы чыр-чатактар/Согуш 

Билим берүү

Саламаттык сактоо

Экономика —башкасы/жалпы 

Миграция

Бардык респонденттер 18-35 жаш

56 жаш жана жогору36-55 жаш

Party Familiarity
2/4



Бүгүнкү күндө биздин мамлекет үчүн эң олуттуу көйгөйлөр кайсы?

15

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

66%

66%

35%

18%

15%

13%

12%

11%

9%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Экономика—Жумушсуздук

Экономика — жашоонун наркы, …

Коррупция

Суу

Социалдык кызмат …

Сырткы чыр-чатактар/Согуш 

Саламаттык сактоо

Билим берүү

Экономика —башкасы/жалпы 

Пенсиялар

70%

68%

39%

18%

16%

14%

14%

10%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Экономика — жашоонун наркы, …

Экономика—Жумушсуздук

Коррупция

Социалдык кызмат …

Саламаттык сактоо

Билим берүү

Суу

Жакырчылык

Турак жай менен камсыздоо

Экономика —башкасы/жалпы 

65%

64%

33%

21%

16%

13%

10%

9%

9%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Экономика—Жумушсуздук

Экономика — жашоонун наркы, …

Коррупция

Суу

Сырткы чыр-чатактар/Согуш 

Социалдык кызмат …

Айыл чарба

Пенсиялар

Миграция

Экономика —башкасы/жалпы 

Бардык респонденттер Шаар

Айыл

Party Familiarity
2/4



Азыркы учурда сиздин шаарда/айылда кайсы көйгөйлөр эң олуттуу болуп 
эсептелинет

16

(Даярдыксыз жооп. Бир нече жооп)

41%
30%

20%

19%

12%

9%

8%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

8%

7%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жумушсуздук

Жолдордун жана көчөлөрдүн абалы начар

Товарлардын баасынын өсүшү

Таза ичүүчү суу жок

Айыл чарбасындагы проблемалар

Бала бакчалардагы көйгөйлөр

Билим берүү көйгөйлөрү, мектеп көйгөйлөрү (Оңдоп-түзөөгө муктаж, начар …

Коррупция

Кир/Таштанды көп/ Таштанды таштоочу жай жок

Экологиянын начардыгы, кир аба, токойлордун кыйылышы, сел

Айлык аз, пенсия, пособие

Канализация көйгөйлөрү

Саламаттыкты сактоо көйгөйлөрү, медициналык пункт жок, фельдшердик-…

Турак жай көйгөйлөрү/Үй курууга жер жок

Спорт залы/талаалары, социалдык объектилери жок

Чек ара көйгөйлөрү

Начар жарыктандыруу

Миграция/ Ички миграция

Трафик көйгөйлөрү

Финансылык жана экономикалык көйгөйлөр

Калктын жакырчылыгы

Инфраструктура өнүккөн эмес

Башка*

Маселе эмес

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

* 2% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Азыркы учурда сиздин шаарда/айылда кайсы көйгөйлөр эң олуттуу болуп 
эсептелинет

17

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

38%

32%

28%

11%

9%

8%

7%

7%

5%

2%

6%

3%

43%

12%

32%

2%

2%

2%

26%

8%

11%

19%

7%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Жумушсуздук

Товарлардын баасынын өсүшү

Жолдордун жана көчөлөрдүн абалы начар

Коррупция

Кир/Таштанды көп/ Таштанды таштоочу жай жок

Экологиянын начардыгы, кир аба, токойлордун 
кыйылышы, сел

Таза ичүүчү суу жок

Билим берүү көйгөйлөрү, мектеп көйгөйлөрү (Оңдоп-

түзөөгө муктаж, начар имарат, мектеп жок)

Бала бакчалардагы көйгөйлөр

Айыл чарбасындагы проблемалар

Маселе эмес

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Шаар

Айыл



Сиз жана сиздин үй - бүлөңүз үчүн кайсы көйгөйлөр эң олуттуу болуп 
саналат

18

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

24%

20%

14%

12%

10%

6%

6%

3%

3%

3%

30%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жумушсуздук

Каржылык көйгөйлөр/Акчанын жетишсиздиги/ 

Кредиттин кайтарылышы

Товарлардын баасынын өсүшү

Айлык аз, пенсия, пособие/Кагаз маселеси

Турак жай маселеси / Ремонт жок / Курулушка жер жок 
/Үйгө иш кагаздары

Ден-соолук көйгөйлөрү/Туугандардын оорусу

Суу менен камсыздоо көйгөйлөрү

Миграция

Бала бакча жок/ Бала бакчага каттоо маселеси

Жер маселеси/Жер жок/ Айыл чарба техникасы жок

Маселе эмес

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым



Демократияга жана 
саясатка болгон 
мамиле



Кыргызстандагы демократиянын өнүгүүсү Сизди
канчалык деңгээлде канааттандырат?

20

15%

14%

15%

17%

16%

14%

12%

16%

54%

58%

50%

48%

55%

52%

54%

53%

22%

19%

25%

23%

19%

23%

23%

20%

7%

6%

7%

9%

7%

7%

7%

7%

3%

3%

4%

3%

3%

4%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Абдан канааттандырат Кайсы бир деңгээлде канааттандырат
Кайсы бир деңгээлде канааттандырбайт Эч канааттандырбайт

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Демократияны 
өнүктүрүү

1/2



Кыргызстандагы демократиянын өнүгүүсү Сизди
канчалык деңгээлде канааттандырат?

21

15%

16%

19%

2%

8%

5%

28%

15%

14%

10%

28%

26%

5%

54%

53%

61%

53%

56%

43%

40%

54%

55%

61%

56%

49%

65%

22%

21%

13%

31%

26%

34%

11%

13%

17%

24%

11%

17%

26%

7%

6%

6%

11%

6%

15%

15%

5%

12%

3%

2%

5%

3%

3%

4%

1%

3%

4%

2%

6%

14%

2%

2%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

Кыргыз

Өзбек

Орус

Бишкек

Чүй

Ысык-Көл

Нарын

Талас

Ош обласы

Жалалабад

Баткен

Ош шаары

Абдан канааттандырат Кайсы бир деңгээлде канааттандырат
Кайсы бир деңгээлде канааттандырбайт Эч канааттандырбайт

Регион

Улут

Демократияны 
өнүктүрүү

2/2



Сиз, демократия – бул биздин өлкө үчүн 
башкаруунун   мүмкүн болгон эң мыкты формасы 
дегенге ишенесизби же жокпу?

22

52%

53%

44%

53%

47%

34%

28%

36%

29%

29%

10%

14%

16%

15%

17%

5%

5%

4%

3%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Апрель 
2022

Сентябрь
2021

Июль
2021

Фев/Март 2021

Декабрь 2020

Ооба,  биздин өлкө үчүн башкаруунун   мүмкүн болгон эң мыкты формасы 

Жок, биздин өлкө үчүн жакшы болушу мүмкүн болгон башкаруунун башка формалары бар  

Жок,  демократиядан да жакшы  башкаруунун башка формалары бар

Билбейм /Жооптон баш тартуу

Башкаруу 
формасы1/2

*2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн сурамжылоонун ортосундагы салыштыруу ар кандай методологиялардан улам 

этияттык менен каралышы керек. 2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн сурамжылоолор компьютердик телефондук 

интервьюлар (CATI) аркылуу жүргүзүлгөн.



Сиз, демократия – бул биздин өлкө үчүн 
башкаруунун   мүмкүн болгон эң мыкты формасы 
дегенге ишенесизби же жокпу?

23

52%

57%

47%

45%

53%

50%

54%

50%

34%

30%

37%

38%

32%

35%

34%

33%

10%

8%

12%

12%

11%

10%

8%

12%

5%

4%

5%

6%

4%

5%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Ооба,  биздин өлкө үчүн башкаруунун   мүмкүн болгон эң мыкты формасы 
Жок, биздин өлкө үчүн жакшы болушу мүмкүн болгон башкаруунун башка формалары бар  
Жок,  демократиядан да жакшы  башкаруунун башка формалары бар
Билбейм /Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Башкаруу формасы 
2/2



Биздин өлкөдө кабыл алынып жаткан чечимдерге 
катардагы адамдардын таасир кыла алышы 
канчалык чындыкка жакын же чындыкка туура 
келбейт

24

11%

8%

12%

12%

20%

47%

44%

41%

46%

44%

26%

26%

28%

26%

16%

13%

19%

18%

15%

19%

3%

3%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Апрель 
2022

Сентябрь 
2021

Июль
2021

Фев/Март
2021

Декабрь
2020

Абдан чындыкка жакын Көбүнчө чындыкка жакын 
Көбүнчө чындыкка туура келбейт Такыр чындыкка туура келбейт 
Билбейм/Жооптон баш тартуу

Саясий таасир
1/2

*2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн сурамжылоонун ортосундагы салыштыруу ар кандай методологиялардан улам 

этияттык менен каралышы керек. 2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн сурамжылоолор компьютердик телефондук 

интервьюлар (CATI) аркылуу жүргүзүлгөн.



Биздин өлкөдө кабыл алынып жаткан чечимдерге 
катардагы адамдардын таасир кыла алышы канчалык 
чындыкка жакын же чындыкка туура келбейт

25

11%

11%

11%

12%

14%

8%

9%

13%

47%

49%

44%

48%

49%

45%

43%

50%

26%

26%

26%

24%

21%

30%

30%

22%

13%

12%

15%

12%

14%

12%

16%

11%

3%

3%

3%

4%

2%

4%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Абдан чындыкка жакын Көбүнчө чындыкка жакын 

Көбүнчө чындыкка туура келбейт Такыр чындыкка туура келбейт 

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Саясий таасир
2/2



Сиз төмөндөгү ырастоого макулсузбу же макул эмессизби: 
«Кыргызстанда демократия үчүн бийликте бир нече партиянын 
болгону пайдалуу»

26

11%

11%

11%

9%

13%

9%

12%

10%

30%

31%

28%

31%

30%

30%

32%

29%

28%

27%

29%

31%

27%

30%

30%

27%

26%

26%

27%

24%

27%

24%

20%

30%

5%

5%

5%

5%

4%

6%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Толугу менен макулмун Макулмун
Макул эмесмин Таптакыр макул эмесмин

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери



Сиз саясий партиянын мүчөсүзбү? 

27

2%

98%

<1%

Ооба

Жок

Билбейм/Жооптон баш 
тартуу



Саясий партиянын иштерине канчалык көп катышасыз?

28

14%

41%

45%
Абдан көп катышам

Кээде

Анда-санда

Эч качан

(Саясий партияга мүчө болгондордун арасында, n=36*)

*Анализди этияттык менен чечмелөө керек, анткени үлгүнүн көлөмү кичинекей n.



Сураныч, өзүңүздүн аймагыңыздагы Сиз билген 
бардык саясий партияларды атап бериңиз

29

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

8%

7%

6%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

5%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Социал Демократтар

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

Биримдик

Альянс

Бир Бол

Мекеним Кыргызстан

Өнүгүү Прогресс

Эл үмүтү

Замандаш

Улуттар Биримдиги

"Азаттык" Демократиялык Партиясы

Башка

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Партия таануу
1/4



Сураныч, өзүңүздүн аймагыңыздагы Сиз билген 
бардык саясий партияларды атап бериңиз

30

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Социал Демократтар

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

46%

43%

34%

23%

22%

14%

12%

7%

7%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Ата Журт Кыргызстан

Социал Демократтар

Ыйман Нуру

Республика

Кыргызстан

Ынтымак

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Замандаш

24%

22%

21%

18%

17%

12%

7%

6%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Социал Демократтар

Ынтымак

Биримдик

Бүтүн Кыргызстан

Кыргызстан

Республика

42%

41%

30%

28%

23%

11%

10%

7%

6%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Ата Журт Кыргызстан

Республика

Социал Демократтар

Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Эл үмүтү

Замандаш

Бардык респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областыЧүй областы

Партия таануу 
2/4



Сураныч, өзүңүздүн аймагыңыздагы Сиз билген 
бардык саясий партияларды атап бериңиз

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Социал Демократтар

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

Бардык респонденттер
39%

25%

20%

19%

16%

12%

6%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ынтымак

Социал Демократтар

Мекенчил Эл

Ыйман Нуру

Ата Мекен

Ата Журт Кыргызстан

Замандаш

Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

36%

26%

14%

13%

13%

13%

12%

10%

7%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Республика

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Кыргызстан

Ынтымак

Ишеним

Мекенчил Эл

Биримдик

51%

26%

24%

15%

12%

10%

7%

5%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ишеним

Кыргызстан

Ынтымак

Мекеним Кыргызстан

Өнүгүү Прогресс

Жалалабад областы

Нарын областы

Талас областы

31

Партия таануу
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Сураныч, өзүңүздүн аймагыңыздагы Сиз билген 
бардык саясий партияларды атап бериңиз

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

47%

38%

23%

20%

17%

14%

12%

11%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Социал Демократтар

Мекенчил Эл

Кырыгзстан

Республика

Ынтымак

Ишеним

Бардык респонденттер
75%

52%

41%

28%

27%

24%

24%

23%

19%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Альянс

Биримдик

Ыйман Нуру

Бир Бол

Ишеним

Мекенчил Эл

Бүтүн Кыргызстан

Ынтымак

69%

50%

46%

41%

20%

16%

16%

15%

14%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил

Кыргызстан

Альянс

Биримдик

Ишеним

Социал Демократтар

31%

31%

24%

22%

14%

13%

9%

7%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Бүтүн Кыргызстан

Ата Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Биримдик

Ынтымак

Ишеним

Социал Демократтар

Бир Бол

Баткен областы

Ош шаары

Ош областы

32

Партия таануу
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат

33

(даярдыксыз жооп)

14%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

43%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Ынтымак

Социал Демократтар

Республика

Альянс

Ишеним

Кыргызстан

Башка

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.

Партиялык маселелер
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат

34

( Даярдыгы жок жооп; биринчи 5 жооп)

13%

9%

6%

5%

3%

42%

14%

15%

4%

4%

5%

3%

45%

15%

16%

3%

6%

7%

3%

40%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Партиялык маселелер
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат

35

( Даярдыгы жок жооп; биринчи 5 жооп)

11%

7%

3%

5%

4%

50%

11%

16%

6%

7%

5%

2%

38%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

шаар

айыл

Партиялык маселелер
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат

36

( Даярдыгы жок жооп; улуту боюнча ажыратылган; биринчи 5 жооп)

14%

7%

6%

6%

3%

42%

14%

28%

4%

1%

1%

6%

36%

18%

9%

4%

1%

61%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Кыргыз

Өзбек

Орус

Партиялык маселелер
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат

37

( Даярдыгы жок жооп; алган билим деңгээли боюнча ажыратылган; биринчи 5 жооп)

14%

5%

6%

5%

2%

43%

14%

11%

5%

2%

7%

5%

42%

15%

16%

9%

3%

42%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Орто же төмөн

Техникалык/лицей

Колледж/Толук/Толук эмес 
жогорку

Партиялык маселелер
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат?

38

( Даярдыгы жок жооп; биринчи 5 жооп)

14%

6%

5%

5%

3%

43%

14%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

8%

6%

5%

2%

2%

62%

8%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Социал Демократтар

Ата Мекен

Мекенчил Эл

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

10%

8%

7%

3%

2%

28%

36%

0% 50% 100%

Мекенчил Эл

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Социал Демократтар

Ынтымак

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

6%

3%

2%

2%

1%

75%

6%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Республика

Социал Демократтар

Ыйман Нуру

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Бардык респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областыЧүй областы

Партиялык маселелер
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон көйгөйлөрдү
кыйла ийгиликтүү чече алат?

( Даярдыгы жок жооп; биринчи 5 жооп)

14%

6%

5%

5%

3%

43%

14%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Бардык респонденттер

22%

9%

2%

1%

1%

40%

23%

0% 50% 100%

Ынтымак

Мекенчил

Социал Демократтар

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

14%

5%

4%

4%

4%

51%

7%

0% 50% 100%

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Республика

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

23%

6%

4%

4%

4%

31%

23%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ата Мекен

Мекенчил Эл

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жалалабад областы

Нарын областы

Талас областы

39

Партиялык маселелер
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Кайсы саясий партия  Кыргызстан туш болгон
көйгөйлөрдү кыйла ийгиликтүү чече алат?

( Даярдыгы жок жооп; биринчи 5 жооп)

14%

6%

5%

5%

3%

43%

14%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Бардык респонденттер

29%

9%

5%

4%

2%

34%

11%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Альянс

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

28%

12%

12%

7%

3%

24%

7%

0% 50% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекенчил Эл

Ата Мекен

Эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

14%

12%

7%

7%

5%

26%

21%

0% 50% 100%

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ыйман Нуру

Ата Мекен

Ишеним

эч бири

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Баткен областы

Ош шаары

Ош областы

40

Партиялык маселелер
8/8



Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде 
өтө турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш 
бермексиз?

41

(даярдыксыз жооп) 

18%

12%

8%

8%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

2%

11%

7%

18%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бутун Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Башка

Добуш бермек эмесмин

Мен "баарына каршы" добуш бермекмин

Билбейм

Жооптон баш тартуу

* <1% алган жооптор «Башка» категориясына бириктирилген

Партияга добуш берүү
1/8



Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде 
өтө турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш 
бермексиз?

42

(даярдыксыз жооп; бир нече жооп кабыл алынган; биринчи 10 жооп)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү
Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

22%
8%
7%
6%
5%
3%
3%
3%
2%
<1%

10%
10%

17%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Мекенчил эл

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман нуру

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Социал-демократтар

Альянс

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

19%
10%
9%
8%

5%
4%
3%
2%
2%
<1%

12%
8%

17%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Бүтүн Кыргызстан

Ынтымак

Ишеним

Ата Мекен

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Бардык респонденттер 18-35 жаш

56 жаш жана жогору36-55 жаш

15%
15%

8%
7%
6%
5%
3%
2%
2%
1%

10%
6%

19%
<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Альянс

Социал-демократтар

Ишеним

Эл үмүтү
Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Партияга добуш берүү
2/8



Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде 
өтө турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш 
бермексиз?

43

(даярдыксыз жооп)

14%

11%

5%

7%

5%

4%

1%

3%

4%

1%

13%

10%

20%

1%

20%

12%

10%

8%

5%

4%

4%

2%

1%

1%

9%

6%

17%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш бермекмин

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Шаар

Айыл

Топ-10 жооп көрсөтүлгөн

Партияга добуш берүү
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Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде 
өтө турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш 
бермексиз?

44

(даярдыксыз жооп; биринчи 10 жооп)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

10%
9%

6%
6%

4%
4%
2%
1%
1%
1%

14%
13%

29%
<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ыйман нуру

Ата Журт Кыргызстан

Ынтымак

Социал-демократтар

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ишеним

Эл үмүтү

Альянс

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

20%
14%

7%
6%
6%
4%
3%
2%
2%
2%

13%
4%

13%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Ата Журт Кыргызстан

Ынтымак

Социал-демократтар

Альянс

Ишеним

Ата Мекен

Демократиялык партиясы …

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

10%
3%
3%
3%
2%
2%
1%

<1%
<1%
<1%

15%
17%

43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ыйман нуру

Социал-демократтар

Бүтүн Кыргызстан

Республика

Ишеним

Кыргызстан

Альянс

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Бардык респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областыЧүй областы

Партияга добуш берүү
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Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде өтө
турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш бермексиз?

(даярдыксыз жооп; биринчи 10 жооп)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл умуту

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Бардык респонденттер

30%

28%

14%

3%

3%

1%

1%

1%

5%

4%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ынтымак

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Ата Мекен

Кыргызстан

Социал-демократтар

Бир бол

Бутун Кыргызстан

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

26%
9%
8%
8%
7%
6%
6%
4%
3%
1%

10%
4%

9%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Ынтымак

Бүтүн Кыргызстан

Альянс

Ишеним

Республика

Ата Мекен

Ата Журт Кыргызстан

Кыргызстан

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

30%
9%
7%

5%
3%
2%
2%
2%
1%
0%

15%
4%

15%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Ишеним

Ата Мекен

Альянс

Ынтымак

Эл үмүтү

Социал-демократтар

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Жалалабад областы

Нарын областы

Талас областы

45

Партияга добуш берүү
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Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде өтө
турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш бермексиз?

(даярдыксыз жооп; биринчи 10 жооп)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Бардык респонденттер
44%

16%
13%

5%
4%
3%
2%
1%
1%

5%
6%

1%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Альянс

Мекенчил эл

Ынтымак

Бүтүн Кыргызстан

Социал-демократтар

Ыйман нуру

Демократиялык партиясы …

Улуттар биримдиги

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

29%
15%
15%

12%
7%

3%
3%
3%
1%
1%
2%
3%
5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата Мекен

Альянс

Ишеним

Ынтымак

Биримдик

Социал-демократтар

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

21%
19%

12%

9%

8%

6%

3%

<1%

8%

3%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Бутун Кыргызстан

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Ата Мекен

Ишеним

Ата Журт Кыргызстан

Ынтымак

Өнүгүү-Прогресс

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Баткен областы

Ош шаары

Ош областы

46

Партияга добуш берүү
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Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде 
өтө турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш 
бермексиз?

47

(даярдыксыз жооп; бир нече жооп кабыл алынган; билим деңгээли боюнча ажыратылган; 
биринчи 10 жооп)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

18%
11%
10%
8%

4%
3%
3%
2%
2%
0%

11%
7%

19%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Альянс

Ишеним

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

17%
15%

7%
6%
6%

4%
2%
2%
2%
1%

11%
8%

17%
<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Ынтымак

Мекенчил эл

Бүтүн Кыргызстан

Ата Мекен

Альянс

Социал-демократтар

Ишеним

Демократиялык партиясы …

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

17%
9%
8%
7%
6%

4%
3%
2%
2%
1%

10%
10%

18%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Ынтымак

Мекенчил эл

Ата Мекен

Ишеним

Бүтүн Кыргызстан

Социал-демократтар

Республика

Альянс

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

Бардык респонденттер Жалпы орто 

Жогорку\бутпөгөн жогоркуОрто кесиптик - техникалык билим

Партияга добуш берүү
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Эгерде Парламенттик шайлоо жакынкы жекшембиде өтө
турган болсо, Сиз кайсы саясий партияга добуш бермексиз?

48

(даярдыксыз жооп; бир нече жооп кабыл алынган; улут боюнча ажыратылган; биринчи 10 
жооп)

18%
12%

8%
8%

5%
4%
3%
3%
2%
1%

11%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

16%
13%

9%
8%

5%
4%
3%
2%
2%
1%

10%
7%

18%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Ата Мекен

Ишеним

Альянс

Социал-демократтар

Эл үмүтү

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Жооптон баш тартуу

10%
7%

6%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

22%

19%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Социал-демократтар

Альянс

Ынтымак

Ыйман нуру

Ата Мекен

Ишеним

Мекенчил эл

Кыргызстан

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

36%
8%
7%

5%
4%
3%
3%
2%
2%
0%

10%
4%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Ата Мекен

Альянс

Мекенчил эл

Биримдик

Бүтүн Кыргызстан

Ынтымак

Социал-демократтар

Ишеним

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» …

Билбейм

Бардык респонденттер Кыргыз улуту

Орус улутуӨзбек улуту

Партияга добуш берүү
8/8



Эгерде Сиз мурунку суроодо көрсөткөндөй, Сиз биринчи кезекте 
добуш берген партия кандайдыр бир себептерден улам, шайлоого 
катышпай калса, анда Сиз кайсы партия үчүн добуш бермексиз?

49

(Партияга добуш берерин билдиргендердин арасында, n=947)

15%

13%

8%

7%

6%

5%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

2%

12%

4%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ишеним

Ынтымак

Ата Мекен

Альянс

Эл үмүтү

Социал-демократтар

Демократиялык партиясы "Азаттык"

Улуттар биримдиги

Башка

Добуш бермек эмесмин

Мен «баарына каршы» добуш бермекмин

Билбейм

* <1% алган жооптор «Башка» категориясына бириктирилген



Сураныч, мен Сизге окуп бере турган варианттардын ичинен ар бирине карата 
мага айтыңызчы, алар партияларга же талапкерлерге карата болгон Сиздин
пикириңизге абдан олуттуу таасир этеби, бир аз олуттуу таасир этеби, анча 
олуттуу эмес таасир этеби же дегеле эч кандай таасир этпейби?  

50

19%

15%

20%

11%

7%

8%

6%

4%

4%

5%

5%

4%

4%

4%

32%

35%

30%

26%

24%

20%

19%

20%

20%

19%

16%

15%

15%

12%

18%

15%

17%

22%

19%

25%

26%

25%

21%

25%

23%

26%

22%

21%

27%

31%

29%

36%

42%

43%

44%

44%

47%

48%

52%

50%

54%

56%

4%

4%

4%

5%

7%

3%

4%

7%

8%

3%

4%

5%

6%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Саясатчылар менен жолугушуу 

Кадыр-барктуу адамдар менен 
жолугушуу/ алардын пикирлери  

Талапкерлердин/саясат-
чылардын дебаттары  

Социалдык тармактар 

Сиздин үйгө партиялардын же …

Телевизиондук жарнамалар

Талапкерлер тууралуу гезиттердеги 
макалалар  

Талапкерден Сизге келген жеке каттары 

Сиздин үйгө саясий партиядан же 

талапкерден болгон телефон чалуулар  

Брошюралар жана  буклеттер

Жарнамалык такталар 

Талапкер же партия тууралуу 
гезиттердеги акысы төлөнгөн жарнама 

Транспорт каражаттарындагы слогандар, 
тексттик билдирүүлөр 

Радиодогу жарнамалар 

Абдан олуттуу таасир Бир аз олуттуу таасир Анча олуттуу эмес таасир 
Эч кандай таасир Билбейм\Жооп жок



Сиз шаар боюнча компаниянын материалдарын жана жарнама 
такталарын жайгаштырбаган талапкер же партия үчүн добуш берет 
белеңиз? 

51

41%

46%

34%

39%

40%

41%

45%

38%

44%

41%

48%

46%

42%

46%

40%

47%

15%

14%

19%

15%

17%

13%

15%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

Шаар

Айыл

Ооба Жок Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери



Эгерде «ооба» болсо, эмнеге?

52

41%

44%

15%

Сиз шаар боюнча 
компаниянын 

материалдарын жана 
жарнама такталарын 

жайгаштырбаган талапкер 
же партия үчүн добуш 

берет белеңиз? 

Ооба

Жок

Билбейм/Жооптон баш 
тартуу

(Бир нече жооп берүүгө уруксат берилет; Шаар боюнча көрнөк-жарнактарды жана үгүт материалдарын 
илип койбогон талапкерге добуш берерин билдиргендердин арасында, n=608)

59%

46%

21%

15%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мен ишенимиме эң туура 

келген талапкерди же 
партияны колдойм

Үгүт материалдары же жарнама 

такталары мааниге ээ эмес

Мен аймакты/шаарымды эң
жакшы көрсөткөн талапкерди 

же партияны колдойм

Клан же үй-бүлөм колдогон 

талапкерди же партияны 
колдойм

Жумуш берүүчүм кайсы 

талапкерди колдойлу десе, мен 
аны колдойм

Эң көп төлөгөн талапкерди же 

партияны колдойм



Эгерде «жок» болсо, эмнеге? 

53

41%

44%

15%

Сиз шаар боюнча 
компаниянын 

материалдарын жана 
жарнама такталарын 

жайгаштырбаган талапкер 
же партия үчүн добуш 

берет белеңиз?

Ооба

Жок

Билбейм/Жооптон баш 
тартуу

(Бир нече жооп берүүгө уруксат берилет; Шаар боюнча көрнөк-жарнактарды жана үгүт материалдарын 
илип койбогон талапкерге добуш бербегендигин билдиргендердин арасында, n=660)

73%

38%

18%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Кимди колдой тургандыгымды билүү
үчүн,  мен талапкердин же 

партиянын жүзүн көрүшүм керек 

Эгерде алар жарнама такталарын 
жана кампаниянын материалдарын 

жайгаштырбаса, ким өзүнүн …

Жарнама такталары жок болсо, 
демек, анда талапкердин акчасы 

жетишерлик эмес 

Мен талапкердин программасы 
менен таанышышым керек

Билбейм/Жооптон баш тартуу



54

(Даярдыксыз жооп, үч жоопко чейин)

34%
18%

13%
8%

5%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

7%
15%
17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жапаров С.
Ташиев К.

Кадырбеков Н.
Мадумаров А.

Кокулов Э.
Акаев Ж.

Текебаев Ө.
Бекешев Д.

Путин В.
Жапаров А.
Бабанов Ө.

Атамбаев А.
Алиев М.

Примов У.
Төрөбаев Б.

Маматалиев М.
Самыйкожо М.

Түлөбаева Б.
Атазов Ш.

Атамбаев С.
Башкалар

Эч кимге ишенбейм
Билбейм/Жооптон баш тартуу

* <1% алган жооптор Башкаларга жыйылган.

Сиз саясатчылардын же коомдук ишмерлердин кайсыларына 
баарынан көбүрөөк ишенесиз? 



Сиз Кыргызстандын төмөндө аталган 
саясатчыларынын ар бири жөнүндө кандай 
пикирдесиз? 
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16%

11%

14%

7%

15%

24%

36%

31%

30%

41%

27%

32%

29%

33%

24%
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4%

5%

16%

11%

18%

10%

20%

15%
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9%

3%

4%

14%

38%

29%

12%

29%

32%

2%

19%

23%

8%

1%

2%

20%
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6%

3%

5%

10%

12%

11%

6%

7%

15%

8%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Садыр 
Жапаров

Камчыбек 
Ташиев

Нуржигит 
Кадырбеков

Эрулан 
Кокулов

Акылбек 
Жапаров

Купманбек 
Бакиев

Аскар Акаев

Дастан 
Бекешев

Роза 
Отунбаева

Атахан 
Мадумаров

Абдан жакшы Кыйла жакшы Кыйла жаман
Абдан жаман Мындай атты уккан эмесмин Билбейм/Жооп жок

Саясатчылар 
тууралуу пикир 1/2



Сиз Кыргызстандын төмөндө аталган 
саясатчыларынын ар бири жөнүндө кандай 
пикирдесиз? 
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3%

3%
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28%

24%

29%
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23%
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14%

13%

11%

22%

7%

12%

21%

9%

14%
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6%

8%

35%

9%

11%

35%

13%

29%

9%

5%

19%

1%

30%

25%

4%

31%

19%

44%

49%

39%

6%

20%

19%

10%

19%

19%

23%

26%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Алмазбек 
Атамбаев

Мелисбек 
Мырзакматов

Бакыт 
Төрөбаев

Өмурбек 

Текебаев

Эльвира 
Сурабалдие…

Раимбек 
Матраимов

Темирлан 
Султанбеков

Марлен 
Маматалиев

Клара 
Сооронкуло…

Абдан жакшы Кыйла жакшы Кыйла жаман

Абдан жаман Мындай атты уккан эмесмин Билбейм/Жооп жок

Саясатчылар 
тууралуу пикир 2/2



ӨКМӨТ/УЮМДАР



Сиз төмөндө аталган кыргыз жана эл аралык 
уюмдардын ар бири жөнүндө кандай пикирдесиз? 
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15%

12%

12%

12%

10%

9%

8%

6%

6%

57%

57%

57%

57%

56%

54%

55%

55%

53%

48%

13%

16%

12%

19%
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23%
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5%

5%
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8%

6%
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10%
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12%
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6%

11%

3%

10%

3%

9%

4%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Армия

Кыргызстандын 
массалык …

Борбордук банк

Билим берүү
системасы

КР Президенттик 
Аппараты

Саламаттык сактоо 
системасы

Жергиликтүү
кеңештер

Полиция/Милиция

Министрлер 
кабинети

КР Парламенти

Абдан … Кыйла жакшы Кыйла жаман Абдан жаман Мындайды уккан эмесмин Билбейм/Жооп жок

Уюмдар тууралуу 
пикир

1/2



Сиз төмөндө аталган кыргыз жана эл аралык 
уюмдардын ар бири жөнүндө кандай пикирдесиз? 
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7%

8%

7%

11%

4%

6%

5%

4%

3%

47%

45%

38%

32%

36%

31%

32%

29%

22%

23%

12%

12%

9%

28%

30%

13%

12%

10%

11%

6%

8%

3%

19%

24%

13%

16%

6%

<1%

6%

8%

14%

8%

8%

21%

11%

23%

26%

30%

13%

9%

30%

32%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Борбордук Шайлоо 
Комиссиясы

Евразия 
Экономикалык …

БУУ

USAID

Саясий Партиялар

Соттор

Бейөкмөт уюмдар

Эмгек бирикмелери

OSCE

Абдан … Кыйла жакшы Кыйла жаман Абдан жаман Мындайды уккан эмесмин Билбейм/Жооп жок

Уюмдар тууралуу 
пикир

2/2



КРнын төмөндөгү аталган министрликтеринин ар биринин 
ишмердүүлүгүнө карата сиздин пикириңиз кандай? 
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15%

16%

11%

16%

7%

10%

9%

12%

57%

56%

56%

49%

57%

53%

54%

50%

15%

14%

19%

12%

20%

22%

19%

22%

5%

4%

8%

3%

7%

10%

9%

12%

1%

1%

7%

<1%

1%

1%

1%

8%

9%

4%

13%

8%

4%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

КР өзгөчө кырдаалдар 

министрлиги

КР маданият, маалымат, спорт 
жана жаштар саясаты 

министрлиги

КР энергетика министрлиги

Санариптик өнүктүрүү
министрлиги

КР ички иштер министрлиги

КР билим берүү жана илим 

министрлиги

КР коргоо министрлиги

КР саламаттык сактоо 
министрлиги

Абдан 
Жакшы

Көбүнчө жакшы Көбүнчө жаман Абдан жаман Мындайды уккан эмесмин Билбейм/Жооп жок

Activity of ministries
1/24Acti

Министрликтер
1/2



КРнын төмөндөгү аталган министрликтеринин ар 
биринин ишмердүүлүгүнө карата сиздин пикириңиз 
кандай? 

61

9%

7%

6%

8%

6%

5%

5%

5%

51%

52%

50%

45%

45%

43%

38%

31%

21%

19%

23%

22%

24%

25%

19%

15%

12%

7%

10%

15%

12%

12%

9%

10%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

5%

5%

7%

12%

10%

10%

10%

13%

24%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Aйыл чарба министрлиги

Тышкы иштер 
министрлиги

КР финансы 
министрлиги

КР эмгек, социалдык 
камсыздоо жана 

миграция министрлиги

Транспорт жана 
коммуникациялар 

министрлиги 

КР экономика жана 
коммерция министрлиги

КР юстиция министрлиги

Акыйкатчы институту

Абдан жакшы Көбүнчө жакшы Көбүнчө жаман

Абдан жаман Мындайды уккан эмесмин Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Activity of ministries
1/2

Министрликтер 
2/2



Сиз кандайдыр бир маселеге тиешелүү өз пикириңизди билдирүү
үчүн Парламентке же конкреттүү депутатка кантип кайрылууну
билесизби? 

62

9%

16%

68%

7%

Ооба

Бир аз билем

Жок

Билбейм/Жооптон баш 
тартуу



Сиз Парламенттин ишинин натыйжалары жана алар кабыл алган 
мыйзамдар, токтомдор жана башка чечимдер тууралуу сиздин 
канчалык маалыматыңыз бар?
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4%

4%

3%

4%

4%

3%

3%

4%

23%

23%

22%

26%

26%

20%

23%

23%

27%

23%

32%

29%

28%

26%

26%

27%

43%

47%

40%

38%

39%

47%

46%

42%

3%

3%

3%

3%

2%

4%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Толугу менен маалыматым бар Көбүнчө маалыматым бар

Көбүнчө маалыматым жок Таптакыр маалыматым жок

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Political Influence
1/2



Сиз парламент менен натыйжалуу өз ара аракеттешүү үчүн
парламенттин иштеши тууралуу тиешелүү билимиңиз бар экендигин
сезесизби?
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3%

2%

4%

5%

4%

3%

2%

4%

20%

20%

20%

23%

22%

19%

18%

22%

28%

27%

29%

27%

31%

24%

30%

26%

44%

47%

41%

41%

38%

50%

45%

43%

5%

5%

5%

4%

5%

5%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Толугу менен маалыматым бар Көбүнчө маалыматым бар 
Көбүнчө маалыматым жок Таптакыр маалыматым жок 
Билбейм

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Political Influence
1/2



Сиз өзүңүздүн жергиликтүү кеңештин иши тууралуу кабардарсызбы 
(муниципалдык же айылдык деңгээлде)?
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7%

6%

6%

7%

9%

4%

3%

9%

26%

22%

29%

32%

26%

26%

15%

33%

26%

26%

26%

26%

30%

23%

28%

25%

39%

41%

37%

33%

32%

44%

50%

31%

2%

4%

1%

2%

3%

2%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

Шаар

Айыл

Ооба, толугу менен кабардармын  Ооба, бир аз кабардармын

Жок, анча кабардар эмесмин Жок, таптакыр кабардар эмесмин жок

Жынысы

Жаш курак

Калктуу коңуштун түрү

Political Influence
1/2



Сиз алардын ишин кантип баалайсыз?

66

Жынысы

Жаш-курак тобу

Калктуу конуштун туру

Political Influence
1/2

(Жергиликтүү кеңештин иши менен абдан тааныш, же аз билгендердин арасында)

14%

21%

9%

8%

15%

13%

10%

15%

68%

64%

74%

66%

68%

68%

61%

70%

12%

8%

11%

19%

11%

12%

18%

10%

4%

4%

6%

3%

4%

5%

4%

5%

2%

4%

<1%

3%

3%

2%

7%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респондеттер (n=492)

18-35 жаш (n=215)

36-55 жаш (n=174)

56 жаш жана жогору (n=103)

Эркек (n=258)

Аял (n=234)

Шаар (n=108)

Айыл (n=384)

Абдан жагымдуу  Негизинен жагымдуу  Негизинен жагымсыз  

Абдан жагымсыз  Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиздин жергиликтүү кеңештин шайланган мүчөлөрү менен сиз 
дайыма эле өз ара аракеттенип турасызбы? 
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10%
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6%

10%
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33%

28%

39%

33%

33%

32%

27%

34%

29%

28%

29%

30%

28%

30%

25%

30%

17%

19%

15%

19%

17%

17%

19%

17%

10%

12%

9%

10%

9%

12%

20%

<1%

2%

3%

<1%

1%

1%

2%

4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респондеттер (n=492)

18-35 жаш (n=215)

36-55 жаш (n=174)

56 жаш жана жогору (n=103)

Эркек (n=258)

Аял (n=234)

Шаар (n=108)

Айыл (n=384)

Абдан көп  Кыйла үзгүлтүксүз  Кыйла аз  Абдан аз  Эч качан Билбейм

Жаш курак

Жынысы

Калктуу коңуштун түрү

(Жергиликтүү кеңештин иши менен абдан тааныш, же аз билгендердин арасында)



Өзүңүздүн жергиликтүү кеңештин мүчөлөрүнөн эмне күтөсүз
(муниципалдык же айылдык деңгээлде)?
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23%

15%

11%

46%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Алар менин көйгөйлөрүмдү жана 

нааразычылыктарымды парламентке чейин 
жеткирет деп күтөм  

Алар менин көйгөйлөрүмдү жана 

нааразычылыктарымды өкмөткө чейин 

жеткирет күтөм

Алар менин көйгөйлөрүмдү жана 

нааразычылыктарымды чечет деп күтөм 

Мен алардан эч нерсе күтпөйм

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиз кандай деп ойлойсуз, жергиликтүү өкмөт тарабынан чечимдерди
кабыл алуу процессинде жарандар көбүрөөк роль ойношу керекпи же 
азыраак роль ойношу керекпи?

69

72%

16%

6%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Көбүрөөк ролду

Азыр кайсы ролду ойносо, ошону эле 

Азыраак ролду 

Чечимдерди кабыл алууда жарандарга орун 
жок. Бул иш лидерлердин иши  

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Шайлоонун жыйынтыгы каржылык абалыңызга таасирин тийгизеби?
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9%
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11%
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89%

88%

88%

91%

90%

88%

88%
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2%

1%

3%

1%

2%

2%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

Шаар

Айыл

Ооба Жок Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш курак тобу

Калктуу коңуштун түрү



Кыргызстандагы шайлоону башкарууда жана көзөмөлдөөдө
Борбордук шайлоо комиссиясы канчалык эффективдүү же 
натыйжасыз деп эсептейсиз?

71

CEC Effectiveness
3/3
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10%
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49%

37%

33%

49%

35%

26%

21%

33%

28%
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24%

27%
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16%
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29%
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10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Апрель 
2022

Сентябрь 
2021

Июль
2021

Фев/Март 
2021

Декабрь 
2020

Август 
2020

Абдан эффективдүү Бир аз натыйжалуу

Бир аз натыйжасыз Абдан натыйжасыз

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

*2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн сурамжылоонун ортосундагы салыштыруу ар кандай методологиялардан улам

этияттык менен каралышы керек. 2022-жылдын апрелине чейин жүргүзүлгөн сурамжылоолор компьютердик телефондук

интервьюлар (CATI) аркылуу жүргүзүлгөн.



Кыргызстандагы шайлоону башкарууда жана
көзөмөлдөөдө Борбордук шайлоо комиссиясы канчалык
эффективдүү же натыйжасыз деп эсептейсиз?
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Бардык респонденттер
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56 жаш жана жогору

Эркек
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Айыл

Абдан эффективдүү Бир аз натыйжалуу
Бир аз натыйжасыз Абдан натыйжасыз

Жынысы

Жаш курак

Калктуу коңуштун түрү

CEC Effectiveness
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Сиз өзүңүздү шайлоочулардын тизмесинен табууда кандайдыр бир
көйгөйгө туш болдуңуз беле?
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8%

8%

8%

68%

66%

66%

65%

22%

26%

25%

27%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Кыргыз 
Республикасынын 

Президентин 
шайлоо - 2021-
жылдын январь

Кыргыз 
Республикасынын 

Жогорку 
Кеңешинин 

депутаттарын …

Кыргыз 
Республикасынын 

Жогорку 
Кеңешинин 

депутаттарын …

Кыргыз 
Республикасынын 

Жогорку 
Кеңешинин 

депутаттарын …

Ооба, мен көйгөйлөргө туш болдум Жок, мен көйгөйлөргө туш болгон жокмун
Мен текшерген жокмун Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Trust in institutions
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Сиздин пикириңиз боюнча, кийинки жергиликтүү шайлоодо 
талапкерлер үчүн негизги артыкчылыктар болуп кайсы чөйрөлөр 
эсептелиши керек? 

74

(Даярдыксыз жооп; бир нече жооп кабыл алынган)

43%
36%
35%

33%
31%

26%
22%

19%
18%

16%
16%

13%
11%

7%
7%
7%
6%
6%
5%
4%
4%
3%
3%

2%
1%
1%
<1%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жолдор

Бала бакчалар

Мектептер

Медициналык мекемелер

Турак-жай жана коммуналдык зоналар

Суу менен камсыз кылуу

Өнөр жай аймактары/Өнөр жайды өнүктүрүү
Жер маселеси

Коомдук транспорт

Социалдык жардам

Таштанды чогултуу

Көчө жарыктандыруу

Канализация

Тротуар

Спорт мекемелери (стадиондор, спорт клубдары ж.

Муниципалдык бийлик органдарынын ишинин ачыктыгын …

Коопсуздук

Курчап турган чөйрө
Маданият мекемелери

Көчө базарлары

Коомдук парктар жана аянттар

Жарандардын катышуусунун жеткиликтүү механизмин түзүү
Мүмкүнчүлүгү чектелген адамдар үчүн жеткиликтүүлүк

Жылытуу

Административдик кызматтарды көрсөтүү
Паркинг

Башка

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым



Коррупция



Азыр мен Сиз менен коррупция маселеси тууралуу талкуулашкым келет. Мен коррупция 
тууралуу сөз кылганда, кимдир бирөө жеке максаттары үчүн кызмат абалынан кыянаттык 
менен пайдаланган учурдагы кызмат көрсөтүүлөрү, белек-бечкек берүү же пара берүү
дегенди айткым келет. Эгерде ушундай учурлар болгон болсо,  коррупция Сизге канчалык 
деңгээлде терс таасирин тийгизди?
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24%

12%

35%

5%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Бул олуттуу терс таасирин тийгизди 

Бул бир топ терс таасирин тийгизди 

Бул анчалык маанилүү эмес терс таасирин 

тийгизди 

Бул мага эч кандай терс таасирин тийгизген 
жок 

Башкасы, тактаңыз: ___________

Билбейм/Жооп беруудон баш тарты



Акыркы 12 айда, дегеле мындай болгон болсо, Сиз кызмат
көрсөткөн, белек берип жиберген же пара берген учурлар көп
болду беле?

77

1%

1%

5%

28%

61%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Күн сайын

Жума сайын

Ай сайын

Дайыма эле эмес  

Эч качан 

Билбейм/Жооп буруудон баш тартды



Сиздин оюңуз боюнча коррупция Кыргызстан үчүн чоң көйгөй 
болуп саналабы же жокпу?

78

69%

66%

73%

67%

71%

66%

64%

71%

24%

27%

19%

23%

22%

25%

29%

20%

3%

3%

3%

5%

4%

3%

3%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

2%

3%

2%

3%

4%

2%

4%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы 
респонденттер

Жашы 18-35

Жашы 36-55

Жашы 56+

Эркек

Аял

Шаар

Айыл

Бул өтө чоң көйгөй  Бул чоң көйгөй   

Бул чоң көйгөй эмес  Бул көйгөй эмес 

Билбейм/Жооп беруудон баш тартды

Жынысы

Жаш-курак тобу

Калктуу коңуштун түрү

CEC Effectiveness
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Сиздин көз карашыңыз боюнча, Кыргызстандын өкмөтүнү коррупция 
менен күрөшүүдө жетиштүү аракет кылуудабы?
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46%

49%

41%

47%

48%

44%

43%

48%

48%

45%

53%

47%

46%

50%

51%

46%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы 
респондеттер

Жашы 18-35

Жашы 36-55

Жашы 56+

Эркек

Аял

Шаар

Айыл

Ооба, аракети жетиштүү Жок, аракети жетишсиз Билбейм\Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш-курак тобу

Калктуу коңуштун түрү

CEC Effectiveness
1/3



Сиздин көз карашыңыз боюнча, Кыргызстанда коррупциянын
алдын алуу үчүн өкмөт кандай чараларды көрүшү керек?
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20%

16%

14%

10%

9%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

3%

21%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Жазаны катаалдатуу/Түрмөгө камоо/Айып салуу/Мамлекеттик кызматка 

алынбоо

Күчтүү контролду киргизүү / Көзөмөлдөө / Текшерүү / Кеңселерге 

камераларды орнотуу

Өзгөртүү/Күчтөө/Күчкө салуу/Жаңы мыйзамдарды түзүү

Эмгек акыны жогорулатуу

Мамлекеттик кызматкерлерди жумушка алыңыздар/Ачык иштей турган 

кызматкерлер

Эл өзү пара бербеши керек

Турмуш деңгээлин жогорулатуу

Чиновниктер өздөрү уурулук кылбай, таза иштеши керек

Өлүм жазасын киргизүү/Өмүр бою эркинен ажыратуу

Кызматкерлерди ротациялоо / Кадрларды алмаштыруу

Кызматкерлердин жана калктын арасында тартип чыңдалсын

Коррупцияны азайтуу үчүн билим берүү кампаниялары

Башка

Коррупцияга эч нерсе тоскоол боло албайт

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

(Даярдыксыз жооп)



Төмөндөгү ырастоолордун кайсынысы сиздин көз карашыңызды 
тагыраак чагылдырып турат?

81

43%

40%

14%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Биздин коом эң маанилүү (түп тамырынан бери 

өзгөрткөн) реформаларды (структуралык жана 

системалуу өзгөрүүлөр) жүргүзүүгө муктаж

Биздин коом ырааттуу түрдө (последовательно) 

реформаларды жүргүзүүгө муктаж

Биздин коом азыркы тартипти өзгөрүүгө
умтулган күчтөрдөн корголушу керек

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Кыргызстандын төмөндөгү мекемелериндеги 
коррупциянын деңгээли боюнча сиздин пикириңиз 
кандай?

82

64%

64%

48%

59%

51%

52%

47%

47%

42%

32%

28%

27%

39%

27%

34%

31%

33%

31%

35%

34%
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6%
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11%
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3%
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7%

7%

11%

12%

9%

9%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Соттор

Бажы

Медициналык 
мекемелер

МАИ кызматы

Милиция

Генпрокуратура

Финполиция

Салык кызматы

Университеттер

Парламент

Абдан коррупциялашкан Кайсы бир дэңгээлде коррупциялашкан
Коррупциялашкан эмес Эч коррупциялашкан эмес

Мекемелердеги 
коррупция
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Кыргызстандын төмөндөгү мекемелериндеги 
коррупциянын деңгээли боюнча сиздин пикириңиз 
кандай?

83

35%

32%

24%

24%

22%

19%

22%

21%

18%

16%

31%

33%

37%

34%

34%

33%

28%

27%

24%
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14%
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23%

17%
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15%

16%
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38%
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Саясий партиялар

Министрлер 
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Кыргызстандык 
компаниялар

Президенттин 
Кеңсеси

Жергиликтүү
бийлик

Мектептер

Армия

Банктар
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компаниялар

НПОлор
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Коррупциялашкан эмес Эч коррупциялашкан эмес

Мекемелердеги 
коррупция
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Маалымат



Бул маалымат каражаттарынын кайсынысын саясий 
маалымат алуу үчүн колдоносуз?
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59%

31%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

2%
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Көчөлөрдө жарнактар, стенддер

Саясатчылар менен жолугушуулар

Журналдардагы макалалар

Баракчалар, почта аркылуу башка бекер …

Мен саясатка кызыкпайм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

(Бир нече жооптор кабыл алынды)

Медиа Каражаттар
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Бул маалымат каражаттарынын кайсынысын саясий 
маалымат алуу үчүн колдоносуз?
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45%

30%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

<1%

2%

2%

70%

67%

33%
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4%

2%

3%

1%
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41%
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1%
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7%

3%
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Теле-кабарлар, программалар

Туугандар, достор

Газеталардагы макалалар

Радио – кабарлар, программалар

Жумушчу кесиптештер

Көчөлөрдө жарнактар, стенддер

Саясатчылар менен жолугушуулар

Журналдардагы макалалар

Баракчалар, почта аркылуу башка бекер …

Мен саясатка кызыкпайм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

(Бир нече жооптор кабыл алынды)

Mедиа Каражаттар
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Бул маалымат каражаттарынын кайсынысын саясий 
маалымат алуу үчүн колдоносуз?
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78%

50%

28%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

<1%

3%

1%

67%

64%

33%
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2%
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4%

0%

1%
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Теле-кабарлар, программалар

Туугандар, достор

Газеталардагы макалалар

Радио – кабарлар, программалар

Жумушчу кесиптештер

Көчөлөрдө жарнактар, стенддер

Саясатчылар менен жолугушуулар

Журналдардагы макалалар

Баракчалар, почта аркылуу башка бекер …

Мен саясатка кызыкпайм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Шаар

Айыл

(Бир нече жооптор кабыл алынды)

Mедиа каражаттар
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Саясий маалыматты кабыл алуу үчүн кайсы тилди жактырасыз?
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Өзбекче
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Башка

Артыкчылык жок

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

жалпы респонденттер

шаар

айыл

(Бир нече жооптор кабыл алынды)



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы телеканалга 
көбүрөөк ишенесиз?

89

26%

10%

6%

5%

2%

2%

2%
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1%
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10%
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КТРК

Ала-Тоо 24
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ЭлТР
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Azattyk

Россия 24
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Жок
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Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

(Бир нече жооптор кабыл алынды)



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы радиого көбүрөөк 
ишенесиз?
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83%
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Жок

Радио укпайм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

(даярдыксыз жооптор)



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы веб-
сайтка/онлайн булакка көбүрөөк ишенесиз?
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Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

(даярдыксыз жооп; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)

Вебсайт/Онлайн 
Ресурс1/4



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы веб-
сайтка/онлайн булакка көбүрөөк ишенесиз?
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жалпы респонденттер
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56+жаш

(даярдыксыз жооп; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)

Вебсайт/Онлайн 
ресурс

2/4



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы веб-
сайтка/онлайн булакка көбүрөөк ишенесиз?

93

20%

10%

5%

4%

3%

14%

16%
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шаар

айыл

(даярдыксыз жооп.жогорку 5 жооп көрсөтүлөт)

Вебсайт/Онлайн 
ресурс
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Интернетти канчалык көп колдоносуз?
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Интернетти 
колдонуу

1/3
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Күн сайын

Жумасына 5-6 күн

Жумасына 3-4 күн

Жумасына 1-2 күн

Андан да аз

Эч качан

Жооп жок



Интернетти канчалык көп колдоносуз?
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Эч качан

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

Интернетти 
колдонуу
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Интернетти канчалык көп колдоносуз?
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Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

шаар

айыл

Интернетти 
колдонуу
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Интернетке көбүнчө кайдан киресиз?
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Жумуштан

Интернет кафелерден

Достордун үйүндө

(Интернетти колдонууну билдиргендердин арасында n=1,263)



Кайсы социалдык медиа сайттарын же колдонмолорду көп 
колдоносуз?
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Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

(Интернетти колдонууну билдиргендердин арасында n=1,263; 3 жоопко чейин уруксат 
берилет)

Соцтармактар
1/3



Кайсы социалдык медиа сайттарын же колдонмолорду көп 
колдоносуз?
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Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

18-35 (n=719) жаш

36-55 (n=406)жаш

56+ (n=138)жаш

(Интернетти колдонгондордун арасында 3 жоопко чейин уруксат берилет)

Соцтармактар
2/3



Кайсы социалдык медиа сайттарын же колдонмолорду көп 
колдоносуз?
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Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Шаар(n=530)

Айыл(n=733)

(Интернетти колдонгондордун арасында 3 жоопко чейин уруксат берилет)

Соцтармактар
3/3



Саясат тууралуу маалыматты кайсы социалдык 
медиа сайттарынан же колдонмолорунан аласыз?
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Мен социалдык тармактардан саясат тууралуу …

Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

(Интернетти колдонууну билдиргендердин арасында n=1,263; 3 жоопко чейин уруксат 
берилет)

Саясий маалымат
1/3



Саясат тууралуу маалыматты кайсы социалдык 
медиа сайттарынан же колдонмолорунан аласыз?
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29%
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маалымат албайм

Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

18-35жаш (n=719)

36-55 жаш(n=406)

56+ жаш(n=138)

(Интернетти колдонгондордун арасында; 3 жоопко чейин кабыл алынат; жогорку 5 жооп 
көрсөтүлөт)

Саясий маалымат
2/3



Саясат тууралуу маалыматты кайсы социалдык 
медиа сайттарынан же колдонмолорунан аласыз?
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Telegram
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Мен социалдык тармактардан саясат тууралуу 
маалымат албайм

Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Шаар (n=530)

Айыл (n=733)

(Интернетти колдонгондордун арасында; 3 жоопко чейин кабыл алынат; жогорку 5 жооп 
көрсөтүлөт)

Саясий маалымат
3/3



Сиз алган маалыматка канчалык деңгээлде ишенесиз...?
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62%
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10%
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27%
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 (n=166)

Facebook
 (n=453)

Telegram
 (n=311)

Instagram
 (n=680)

WhatsApp
 (n=636)

Одноклассники
(n=69)

Толук ишенем Кайсыл бир дэгээлде ишенем Эч бир ишенбейм Билбейм/жооптон баш тарттым

(Белгилүү бир социалдык медиа колдонмосунан же сайтынан маалымат алууну айткандардын 
арасында)



Катмарларды 
Камтуу



Саясий чечимдерди кабыл алууда аялдарды, жаштарды, азчылыктарды 
жана ден-соолугунун мүмкүнчүлүктөрү чектелүү адамдарды кошкондо, 
биздин өлкөнүн чоң калкынын бардык мүчөлөрүнүн камтылганы канчалык 
маанилүү же маанилүү эмес?
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42%

47%

45%

47%

45%

40%

39%

40%
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40%

41%
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3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Абдан маанилүү Кайсыл бир дэңгээлде маанилүү
Кайсыл бир дэңгээлде маанилүү эмес Эч маанилүү эмес

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери



Коомдун кайсы тармактарында аялдардын ролун 
кеңейтүү маанилүү деп ойлойсуз?
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59%

57%

17%

11%

10%

8%

8%

<1%

<1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Билим берүү

Саламаттык сактоо

Үй чарбалары/Үйдө

Бизнес

Саясат

Дипломатия же тышкы байланыштар

Укук коргоо

Жарандык коом уюмдары

Дыйканчылык

Жок

Башка

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Аялдардын ролу
1/2

(Бир нече жооп берүүгө уруксат берилет)



Коомдун кайсы тармактарында аялдардын ролун 
кеңейтүү маанилүү деп ойлойсуз?

108
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Билим берүү

Саламаттык сактоо

Үй чарбалары/Үйдө
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Саясат

Дипломатия же тышкы байланыштар

Жарандык коом уюмдары
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Укук коргоо

Жок

Башка

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым

Эркек

Аял

Аялдардын ролу
2/2

(Бир нече жооп берүүгө уруксат берилет)



Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече 
сапаттардын тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге 
берген добушуңуз мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү
эмеспи?
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Талапкер коррупцияга каршы

Талапкер 35 жашта же андан кичүү

Талапкер аял

Талапкер бийликтеги партиядан

Талапкер динчил

Талапкер башка динди карманган

Талапкер менин шаарымдан/айылымдан / …

Талапкер мурда эч качан кызматта иштеген …

Талапкер мурда эч качан кызматта иштеген …

Талапкер оппозициялык партиядан

Көбөйтөт Азайтат Айырмасы жок Билбейм/жооптон баш тартам



Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз  
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?

110

23%

25%

20%

22%

22%

23%

27%

20%

30%

30%

31%

30%

30%

30%

29%

31%

44%

43%

44%

45%

44%

43%

42%

44%

4%

3%

5%

3%

4%

4%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Көбөйтөт Азайтат Айырма жок Билбейм/жооптон баш тартам

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Талапкер коррупцияга каршы



Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Көбөйтөт Азайтат Айырма жок Билбейм/жооптон баш тартам

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Талапкер 35 жашта же андан жаш



Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Көбөйтөт Азайтат Айырма жок Билбейм/жооптон баш тартам

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери

Талапкер аял



Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Жаш курак

Жашаган жери

Талапкер бийликтеги партиядан



Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Жашаган жери

Талапкер динчил



Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз  
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи, айтыңыз
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Мен сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушуңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Мен Сизге бир кызматка талапкер  болгон адамга таандык бир нече сапаттардын 
тизмесин окуп берем. Ар бир сапатка ээ болгон талапкерге берген добушүңуз 
мүмкүнчүлүгүн көбөйтөбү же азайтабы, же маанилүү эмеспи?
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Мен Сизге шайлоочулар көбүнчө саясатчыларда издеген бир нече 
сапаттардын тизмесин окуйм. Ар бир сапат эркектерге же аялдарга 
көбүрөөк таандык болуш керекпи же эки жыныста тең бирдей 
болушу мүмкүнбү?
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Эгер эки талапкер ат салышса жана алардын бири эркек, бири аял 
экенин эске албаганда, алардын квалификациясы бирдей болсо, 
сиз кайсы талапкерди көбүрөөк колдойсуз?

121

44%

44%

49%

36%

55%

34%

41%

46%

21%

22%

19%

21%

10%

31%

20%

21%

34%

34%

31%

42%

35%

34%

38%

32%

1%

1%

1%

2%

0%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

Эркек

Аял

шаар

айыл

Эркек Аял Мага айырмасы жок Билбейм/жооп жок

Жынысы

Жаш курак

Жашаган жери



Эгер эки талапкер ат салышса жана алардын бири эркек, бири аял 
экенин эске албаганда, алардын квалификациясы бирдей болсо, 
сиз кайсы талапкерди көбүрөөк колдойсуз?
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Эмне үчүн мындай деп ойлойсуз?

123

44%

21%

34%

1%

Эгерде эки талапкер ат 
салышса жана алардын 
бири эркек, экинчиси 
аял экендигин эске 

албаганда, 
квалификациялары 

бирдей болсо, сиз кайсы 
талапкерге көбүрөөк 

добуш бересиз?

Эркек

Аял

Мага айырмасы жок

(даярдыксыз жооп; эркекке добуш берем дегендердин арасында = 660)

22%

11%

3%

2%

2%

2%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Эркектер аялдарга караганда жакшы 
иштейт/ Эркектер бийликте болуш 
керек / Алардын мүмкүнчүлүктөрү…

Аялдар алсызыраак/Аялдар үйгө кам 

көрүшү керек/Саясат аялдар үчүн эмес

Эркектерге үй жумуштары жүктөлбөйт

Эркектер жумушта жакшы иштешет

Талапкердин ишине, ишмердүүлүгүнө
карайм

Башка

Билбейм/жооп берүүдөн баш тарттым



Эмне үчүн мындай деп ойлойсуз?
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Төмөнкү сөзгө кошуласызбы же макул эмессизби?: “Саясатчылар 
жана саясий партиялар аялдардын муктаждыктарын жана 
идеяларын укпайт”.
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Сиздин оюңузча кыргыз саясатында аялдар көп болушу керекпи?
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Political Influence
1/2



Эмне үчүн кыргыз саясатында аялдар көп болушу керек деп 
ойлойсуз?
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Эмне үчүн өлкөбүздө саясатка аралашкан аялдар көп эмес?
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Кыргызстанда аялдар менен эркектердин бирдей өкүл болушу үчүн 
гендердик квота болушу керек деп ойлойсузбу?
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Сиз төмөнкү сөздөр менен макулсузбу же макул эмессизби? 
«Саясатчылар жана саясий партиялар жаштардын 
муктаждыктарын жана идеяларын укпайт».
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Сиздин оюңузча кыргыз саясатында жаштар көп болушу керекпи?
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Эмне үчүн кыргыз саясатында жаштар көп болушу керек деп 
ойлойсуз?
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Саясаттагы жаштардын көбөйүшү кийинки муундун 

саясий жана коомдук активдүүлүгүн арттырат

Саясатта жаңы жүздөрдүн үзгүлтүксүз агымы болушу 

керек

Бирдей өкүлчүлүк маанилүү

(Бир нече жооп берүүгө уруксат берилет; Кыргызстандын саясатында жаштар көбүрөөк 
болушу керек деп эсептегендердин арасында, n=975)
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Жаштардын саясатка тиши өтпөйт

Жаштар өз округунун кызыкчылыгын коргогонго күчү
жетпейт

Жаштар жаңы идеяларды алып келишет, бул азыркы 

тартипти бузат

Жаштардын салым кошууга каржылык мүмкүнчүлүгү
жок

Жаштар өз акысын төлөп, башка лидерлер сыяктуу 

көтөрүлүшү керек

Саясатта жаштар өтө көп

(Бир нече жооп берүүгө уруксат берилет; Кыргыз саясатында жаштар көп болбошу керек деп 
эсептегендердин арасында, n=72)



This Photo by Unknown author is licensed under CC BY-SA-NC.

Демография

https://www.middleeastmonitor.com/20170519-the-week-in-pictures-122/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/


135

Демография

51% 49% 50%

32%

18%

39%

61%

21%

14%

7%
4% 3%

20% 18%

8%
5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

А
я
л
д
а
р

Э
р
к
е
к
те

р

1
8
-3

5
 ж

а
ш

3
6
-5

5
 ж

а
ш

Ж
а
ш

ы
 5

6
+

Ш
а
а
р
д
ы

к

А
й
ы

л
д
ы

к

Б
и
ш

к
е
к
 о

б
л
у
с
у

Ч
үй

 о
б
л
у
с
у

Ы
с
ы

к
-К

ө
л
 о

б
л
у
с
у

Н
а
р
ы

н
 о

б
л
у
с
у

Т
а
л
а
с
 о

б
л
а
с
ты

О
ш

 о
б
л
а
с
ты

Ж
а
л
а
л
-А

б
а
д
 о

б
л
у
с
у

Б
а
тк

е
н
 о

б
л
у
с
у

О
ш

 ш
а
а
р
ы

Жынысы Жашы Жашаган 
жайы

Облус/Шаар



136

Демография

59%

13%

28%
19%

40%
33%

7%

38%

22%
15%

19%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

*Үй-бүлөнүн финансылык абалынын кашаалары “Сиз үй-бүлөңүздүн финансылык абалын кандай баалайт элеңиз?” деген суроонун 

негизинде түзүлөт.   - Эптеп жашоо = "Акча тамак-ашка да жетпейт" жана "Акча тамак-ашка гана жетет, бирок башка эч нерсе эмес, 

коммуналдык төлөмдөрдү төлөөгө жетпейт"   - Жашоо = "Тамак-ашка акча жетет, бирок кийим сатып алуу кыйынчылык жаратат"   -

Адекват = "Киреше тамак-ашка жана кийим-кечеге жетет, бирок сыналгы, муздаткыч сыяктуу кымбат баалуу буюмдарды сатып алуу 
көйгөй жаратат"   - Адекваттуу эмес = "Биз узакка чыдамдуу нерселерди оңой эле алабыз, бирок машина сыяктуу кымбат баалуу 

нерселерди сатып алуу биз үчүн чоң көйгөй" жана "Учурда биз көп нерсени ала алабыз - машина, жайкы резиденция, саякат. чет 

өлкөдө»
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